

磨刀 理发 量血压……

便民服务进小区 居民竖起大拇指

本报讯(记者 刘子璇)“小区的居民们,咱们区里的东望志愿团队又来到小区开展志愿服务了,有需要磨剪子、刀具、理发、量血压的居民请快点下楼……”家住离石区教育局小区的居民们都在小区微信群里看到了这样一条信息。

不到一会的功夫,小区大门口就聚集了很多居民,“你好,帮我量一下我的血压吧!”“能不能帮我理个发?”“我的菜刀好像需要磨一下了……”

“好的,大家不要着急,我们马上为大家服务!”志愿者李锦平一边做着记录,一边有条不紊地忙碌起来。

只见服务团队成员们各自分工,有的为老年居民量血压、测血糖,对老年朋友耐心细致问诊,认真解答他们的疑问,有的在医疗保健、日常生活饮食、起居等方面给予详细健康指导。理发、磨刀等爱心服务摊位一字排开,参加活动的居民在社区工作人员、志愿者的指引下,有条不紊地在需求区排队等候。

“我退休了,平时没什么事就跟着我们团队开展志愿服务。我们尽己所能,希望能为咱们小区居民做点好事,带来方便。”李锦平边为居民量血压边说。

李锦平所在的东望志愿服务团队于2017年3月成立,如今团队志愿者在离石区已经有20余人。服务团队的志愿者包括退休职工、自由职业者等,平时主要走进离石城区各个居民小区开展志愿服务。

成立多年来,东望志愿服务团队几乎

每个星期都要去社区开展志愿服务。“今年,我们团队成员大概走进社区开展服务近30次,我们将继续用实际行动践行雷锋精神,做好各类志愿服务,带动更多的热心人士参与其中,为我们的文明城市奉献力量。”团队负责人李翠兰这样说。

“不用出小区大门就能享受到免费理发、测血压。尤其像磨刀磨剪子这样的‘老手艺’,我们老年人也干不好,这样的活动真实在。”对于师傅们的手艺,居民王大妈赞不绝口。



志愿者正在为小区居民磨刀



志愿者为小区居民检查身体

汾阳市:在家门口 享受优质医疗服务

本报讯(记者 阮兴时)为进一步落实“健康中国”战略,让百姓在家门口就能享受到优质的医疗服务,今年以来,山西省汾阳医院推进“人才兴院”工程,不断提升各学科的诊疗水平,并积极探索柔性引进人才新模式,引进北京安贞医院、北京朝阳医院、北京积水潭医院等六所知名医院的权威专家,定期到山西省汾阳医院坐诊,借力北京专家技术优势,更好地为当地人民群众的健康保驾护航。

据了解,此次引进北京友谊医院、北京积水潭医院、北京安贞医院、北京儿童医院、北京朝阳医院和北京大学第三医院的有关心血管内科、神经内科、胃肠外科、泌尿外科、内分泌科、妇科和超声医学类等医疗专家,定期在山西省汾阳医院门诊坐诊。患者只需关注微信公众号“山西省汾阳医院官微”,按出诊信息对北京的名医专家进行预约。在方便患者的同时,各大医院还通过举办学术讲座、查房会诊、疑难病例讨论、高难度手术指导教学等方式,提升汾阳医院的整体医疗水平。

北京专家的常态化“下沉”,也将让老区人民足不出市就可以享受北京专家的优质医疗资源,省去了赴京看病的麻烦,极大节省了经济开支,节省了医保基金支出,是一项多方受益的好事。

助力人居环境大行动 绘就志愿服务新画卷

临县玉坪乡开展退役军人志愿服务活动

本报讯(记者 王洋 通讯员 高宏)近日,临县玉坪乡退役军人服务站在乡政府召开助力环境整治推进会,安排退役军人志愿者开展环境卫生大清理、大扫除、大整治活动,进一步明确了工作目标,细化了责任分工,提出了具体要求。

活动中,退役军人志愿者们充分发挥了“退役不褪色”的精神和不怕苦不怕累的优良军人品质,拿着铁锹、大笤帚、铁夹子等工具,对街道垃圾、墙面和两边的广告纸等进行“地毯式”清理,深入群众家中帮助困难群众细致打扫卫生。同时,对群众进行人居环境创建宣传,号召居民积极参与人居环境整治行动。

此次活动,不仅净化了村内环境卫生,提高了村民的文明意识,而且提升了临县退役军人志愿服务工作的影响力,为临县退役军人工作高质量发展贡献了力量。



退役军人志愿者们在进行街道清理



文水二中举行开学典礼暨大象农牧励志奖学金颁奖仪式



9月13日,文水县第二高级中学举行开学典礼暨大象农牧励志奖学金颁奖仪式,山西大象农牧集团副总裁魏俊平和全校2000余名师生出席。山西大象农牧——文水二中励志奖学金专项基金对2023届高三教师和2022—2023学年高一、二年级成绩优秀的教师和班主任、在学校举办的活动中取得优异成绩的教师、在教科研方面取得优秀成果的教师等进行表彰奖励,以激励更多教职工积极投身教育教学工作,为学校的发展继续拼搏,为社会培养更多优秀人才。2019年,农业产业化国家级重点龙头企业山西大象农牧集团出资设立大象农牧——文水二中励志奖学金,奖励成绩优异师生。 冯增清 摄